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9. PIIRTO LOGARITMISESSA SKAALASSA

Tarkastellaan vield kiyrén piirtoa logaritmisessa skaalassa.

Jos piirron vaaka-akselilla on logaritminen skaala, on luotava tihén sopiva vektori. T#hin voi-
daan kdyttd4 seuraavia komentoja:

o logspace(a,b) tuottaa vaakavektorin, joka koostuu 50:sta valilld [10",10”} logaritmisesti jae-
tusta luvusta. Jos b = pi, niin luvut ovat vililla [10" ,nJ.

e logspace(a,b,n) tuottaa vaakavektorin, joka koostuu n:sta vililld llO“,lO"} logaritmisesti
jaetusta luvusta.

Logaritmisessa skaalassa piirto suoritetaan seuraavilla komennoilla:

o semilogx(x,y): x-akselilla log,,-skaala, y-akselilla lineaarinen skaala.
o semilogy(x,y): y-akselilla log,,-skaala, x-akselilla lineaarinen skaala.

e loglog(x,y): x- ja y-akselilla log,,-skaala.

Esim. Koska
(o) = fim L G+ )= S (x=h)
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pitdisi approksimaation
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1) 5

olla sité parempi, mitd pienempi {hi on.
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Tarkastellaan titd kysymystd laskemalla funktion f (x) =sinx derivaatta numeerisesti pisteessi
n . . . . .
X = T Kiytetddn edellisessd kappaleessa esiteltyd funktiota der, jossa annetaan parametrin h

ldhesty4 nollaa.

Tarkka arvo on

>> cos(pi/4)
ans =
0.7071

Annetaan A:n saada arvoja, jotka lihestyvit nollaa. Piirretdsin kuva, jossa vaaka-akselilla on 4 ja
pystyakselilla derivaatan arvo.

>> figure(l)

>> h = logspace(-10,0,1000);

>> y = der(@sin,pi/4,h);

>> semilogx(h,y):
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>> xlabel('h'); ylabel('der');
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>> figure(2)

>> h = logspace(-17,-10,1000);
>> y = der{@sin,pi/4,h);

>> semilogx(h,y);

>> xlabel('h'); ylabel('der');
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Havaitaan, etti kun 102 <k <107, niin der on hyvdn likiarvon derivaatalle. Jos

107 < 1 <107, antaa funktio der huononevan likiarvon derivaatalla. Jos 2 >107"", on funktion

der antama arvo nolla. Siis tiysin vaara! Tam4 johtuu siitd, ettd tictokone laskee noin 16 nume-
ron tarkkuudella.

Edelld on kiytetty komentoa
figure(n),

joka luo grafiikkaikkunan n, johon seuraavat grafiikkakomennot kohdistuvat.
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